

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 20Ek/360/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6118234024
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 07. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Zuzana Trnková
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2018:6118234024.2

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica vo veci exekučného konania oprávneného: H. Z., nar. XX.XX.XXXX, trvalý pobyt O. XX/XX, XXX XX K. L., proti povinnému: A. K. Y., nar. XX.XX.XXXX, trvalý pobyt F. XX/XX, XXX XX J., právne zast. AKMG, s.r.o., so sídlom Dolná 6A, 974 01 Banská Bystrica, IČO: 36 800 589, o vymoženie pohľadávky vo výške 6.692,40 Eur, ktoré začalo pred súdnym exekútorom JUDr. Jozefom Ďuricom, so sídlom Exekútorského úradu Borovianska cesta 2564/17, 960 01 Zvolen, pod sp. zn. 359 EX 232/18, o návrhu povinného na zastavenie exekúcie, takto

rozhodol:

I. Súd exekúciu podľa §61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku z a s t a v u j e.

II. Súd povinnému u k l a d á povinnosť nahradiť trovy exekúcie súdnemu exekútorovi vo výške 36,- Eur do 3 dní od právoplatnosti tohto uznesenia.

o d ô v o d n e n i e :

1. Oprávnený sa návrhom na vykonanie exekúcie doručeným súdu dňa 26.02.2018 domáhal od povinného vymoženiu pohľadávky 6.692,40 Eur, na základe exekučného titulu - trestného rozkazu Okresného súdu Rimavská Sobota sp.zn. 3T 143/2017 zo dňa 27.11.2017.

2. Súd na základe uvedeného návrhu na vykonanie exekúcie vydal dňa 12.03.2018 poverenie súdnemu exekútorovi JUDr. Jozefovi Ďuricovi.

3. Dňa 23.05.2018 bol doručený súdu návrh na zastavenie exekúcie, ktorý podal povinný prostredníctvom súdneho exekútora JUDr. Jozefa Ďuricu. V uvedenom návrhu žiada povinný zastavenie exekúcie z dôvodu, že došlo k zániku práva jeho splnením respektíve, že došlo k splneniu dlhu po vydaní exekučného titulu ale pred podaním návrhu na vykonanie exekúcie. Povinný uvádza, že bol trestným rozkazom odsúdený okrem iného aj k náhrade škody pre poškodeného (oprávneného) a to vo výške 6.692,40 Eur. Nakoľko však išlo o škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla, nárok oprávneného bol hradený z povinného zmluvného poistenia zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla. Ďalej povinný uvádza, že motorové vozidlo bolo povinne zmluvne poistené v spoločnosti Allianz - Slovenská poisťovňa, a.s., ktorá vyčíslila náhradu škody za bolestné na sumu 12.186 Eur a náklady spojené s liečením na sumu vo výške 59,65 Eur, čo predstavovalo celkovú sumu vo výške 12.245,65 Eur. Spoločnosť Allianz - Slovenská poisťovňa, a.s. však náhradu škody krátila o 30% z dôvodu spoluviny poškodeného, a teda suma po odpočítaní 30% predstavovala 8.571,95 Eur, čo prevyšovalo náhradu škody, o ktorej rozhodol trestným rozkazom Okresný súd Rimavská Sobota. Povinný konštatuje, že náhradu škody vo výške 8.571,95 Eur dňa 8.3.2018 spoločnosť Allianz - Slovenská poisťovňa, a.s., poukázala poškodenému prostredníctvom jeho právneho zástupcu, ktorým bola spoločnosť VOTUM a.s., organizačná zložka zahraničnej osoby, na č. ú. R. XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX. O uvedenej skutočnosti spoločnosť Allianz - Slovenská poisťovňa, a.s. informovala listom zo dňa 8.3.2018 spoločnosť VOTUM a.s., organizačná zložka zahraničnej osoby a povinného. Povinný ako dôkaz predložil súdu mailovú komunikáciu zo dňa 19.04.2018 medzi povinným a G. O. , likvidátorkou

poistnej udalosti č. XXXXXXXXXXXX zo spoločnosti Allianz - Slovenská poisťovňa, a.s., v rámci ktorej bol povinnému zaslaný výňatok z výpisu z účtu, z ktorého je zrejmé, že úhrada bola vykonaná dňa 8.3.2018. Povinný má vzhľadom na uvedené skutočnosti za to, že pohľadávka vo výške 6.692,40 Eur, ktorá je predmetom exekučného konania bola súčasťou úhrady zo dňa 08.03.2018, a teda bola uhradená ešte pred podaním návrhu na vykonanie exekúcie a z uvedených dôvodov je exekúcia nedôvodná. Povinný preto navrhuje exekúciu zastaviť v zmysle § 61k ods. 1 písm. a) Exekučného poriadku.

4. Oprávnený sa k návrhu povinného na zastavenie nevyjadril.

5. Podľa §-u 61k ods. 1 zákona č. 233/1995 Z. z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti (Exekučný poriadok) a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Exekučný poriadok“), Súd exekúciu zastaví v celom rozsahu alebo v časti, ak a) po vzniku exekučného titulu nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku, b) exekučný titul bol zrušený, c) je tu dôvod podľa osobitného predpisu, pre ktorý sú uznanie alebo výkon cudzieho exekučného titulu neprípustné, ibaže ho bolo možné v konaní už skôr uplatniť (§54 ods.2), d) sú tu iné skutočnosti, ktoré bránia vymáhateľnosti exekučného titulu.

6. Podľa §-u 61k ods. 2 Exekučného poriadku, povinný môže z dôvodov podľa odseku 1 podať do 15 dní od doručenia upovedomenia o začatí exekúcie návrh na zastavenie exekúcie. Návrh na zastavenie exekúcie musí byť odôvodnený a musia v ňom byť uvedené všetky skutočnosti, ktoré povinný môže ku dňu podania návrhu uplatniť. Takýto návrh má odkladný účinok.

7. Podľa §-u 61l ods. 1 Exekučného poriadku, o návrhoch na zastavenie exekúcie, ktoré majú odkladný účinok, rozhoduje súd prednostne.

8. Podľa §-u 61l ods. 2 Exekučného poriadku na prejednanie návrhu na zastavenie exekúcie nie je potrebné nariadovať pojednávanie. Pred rozhodnutím môže súd nariadiť vypočutie určitej osoby.

9. Súd na základe návrhu na vykonanie exekúcie zo dňa 26.02.2018 vydal poverenie súdnemu exekútorovi JUDr. Jozefovi Ďuricovi dňa 12.03.2018. Exekučné konanie začalo dôvodne na základe právoplatného a vykonateľného exekučného titulu - trestného rozkazu Okresného súdu Rimavská Sobota sp.zn. 3T 143/2017 zo dňa 27.11.2017.

10. Súd má z listinných dôkazov priložených povinným k návrhu povinného na zastavenie exekúcie preukázané, že dňa 08.03.2018, teda po začatí exekučného konania spoločnosť Allianz- Slovenská republika, a.s., uhradila na účet právneho zástupcu oprávneného- spoločnosti VOTUM a.s., organizačná zložka zahraničnej osoby, náhradu škody za bolestné vo výške 8.530,20 Eur. Uvedená suma značne prevyšuje výšku istiny, ktorá bola priznaná exekučným titulom ako náhrada škody oprávnenému.

11. Na základe skutočnosti, že pohľadávka oprávneného bola uhradená za povinného spoločnosťou Allianz - Slovenská poisťovňa, a.s., z povinného zmluvného poistenia, nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku a súd exekúciu podľa § 61k ods.1 písm. a) Exekučného poriadku zastavil.

12. Podľa §-u 198 ods. 2 vety prvej Exekučného poriadku, ak došlo k zastaveniu exekúcie, patrí exekútorovi náhrada výdavkov, ktorú znáša účastník konania povinný platiť trovy exekútora podľa tohto zákona.

13. Podľa §-u 197 ods. 2 Exekučného poriadku, ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona, zvyšuje sa jeho odmena a náhrada výdavkov o daň z pridanej hodnoty.

14. Podľa §-u 199c ods. 1 vety prvej Exekučného poriadku, ak sa exekúcia ukončila z iného dôvodu ako pre vymoženie alebo splnenie vymáhaného nároku povinným a ide o dôvod, ktorý možno oprávnenému pričítať, alebo z dôvodu, pre ktorý prináleží exekútorovi vydať upovedomenie o zastavení exekúcie, platí trovy podľa § 198 ods. 2 oprávnený.

15. Podľa §-u 21 ods. 1 vyhlášky MS SR č. 68/2017 Z.z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona NR SR č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti a o zmene a doplnení ďalších zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „Vyhláška“), exekútorovi patrí popri odmene za

výkon exekučnej činnosti aj náhrada paušálnych výdavkov a náhrada nevyhnutných výdavkov spojených s vedením konania.

16. Podľa §-u 21 ods. 2 veta prvá vyhlášky, náhrada paušálnych výdavkov patrí exekútorovi pri zastavení exekúcie alebo jej ukončení iným spôsobom ako zastavením exekúcie.

17. Podľa §-u 22 ods. 1 vyhlášky, exekútorovi patrí náhrada paušálnych výdavkov vo výške 60 eur.

18. Podľa §-u 22 ods. 2 vyhlášky, Ak sa vymáhaný nárok splní do uplynutia lehoty na podanie návrhu na zastavenie exekúcie, ktorý má podľa zákona odkladný účinok, alebo do uplynutia tejto lehoty nastane iný dôvod na ukončenie exekúcie, patrí exekútorovi náhrada paušálnych výdavkov podľa odseku 1 v rozsahu 50 %.

19. Súdny exekútor si uplatnil trovy exekúcie vo výške 60,- Eur + DPH vo výške 12,- Eur.

20. Súdny exekútor si trovy exekúcie nevyčísľil v súlade s ustanovením §-u 22 ods. 2 vyhlášky MS SR č. 68/2017 Zb. z., nakoľko bol nárok splnený v celom rozsahu ešte pred začatím exekúcie. V tomto prípade má súdny exekútor nárok len na náhradu paušálnych výdavkov v rozsahu 50% zo sumy uvedenej v odseku 1, a teda zo sumy 60,- Eur plus DPH. Súd na základe uvedených skutočností priznal súdnemu exekútorovi náhradu paušálnych výdavkov vo výške 30,- Eur plus 6,- Eur DPH.

21. V čase podania návrhu na vykonanie exekúcie bol exekučný titul trestný rozkaz Okresného súdu Rimavská Sobota sp.zn. 3T 143/2017 zo dňa 27.11.2017 právoplatný, vykonateľný a nárok priznaný týmto exekučným titulom ešte splnený nebol. Exekučné konanie teda začalo dôvodne. Dôvodom zastavenie exekúcie bola skutočnosť, že po začatí exekučného konania nastali okolnosti, ktoré spôsobili zánik vymáhaného nároku a teda nárok bol v celom rozsahu zaplatený oprávnenému prostredníctvom jeho právneho zástupcu, spoločnosti VOTUM a.s., organizačná zložka zahraničnej osoby. Súd má za to, že exekučné konanie začalo dôvodne a oprávnenému v danom prípade nemožno pripísať procesné zavinenie na zastavení exekúcie, preto súd uložil povinnosť nadradiť paušálne výdavky súdneho exekútora vo výške 36,- Eur povinnému tak, ako je uvedené vo výroku II. tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na Okresnom súde Banská Bystrica.

Sťažnosť môže podať ten, v koho neprospech bolo uznesenie vydané.

Sťažnosť len proti dôvodom uznesenia nie je prípustná.

V sťažnosti musí byť uvedené, ktorému súdu je určená, kto ju podáva, proti ktorému uzneseniu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto uznesenie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa sťažovateľ domáha.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.

Ak ten, komu bola vykonateľným rozhodnutím uložená povinnosť, dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnená osoba podať návrh na vykonanie exekúcie podľa Exekučného poriadku.